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De gesprekken tussen enerzijds de federale overheid en anderzijds de verschillende 
gemeenschappen omtrent de nieuwe spectrumveilingen, met name de 700 MHz-band (het 
tweede digitaal dividend), verlopen reeds enige tijd bijzonder moeizaam. In het 
regeerakkoord toont de nieuwe Vlaamse regering zich bijzonder strijdvaardig om het 
dossier te deblokkeren en in de toekomst een hoger aandeel aan inkomsten uit de 
spectrumveilingen binnen te rijven. Ik citeer: “Op het snijveld media-telecom bewaakt 
deze Vlaamse overheid actief en assertief haar bevoegdheid. Een snelle uitrol van 5G in 
Vlaanderen is prioritair. Over dat 5G-spectrum worden steeds grotere hoeveelheden 
media-data verstuurd. We onderhandelen met de federale overheid voor een merkelijk 
hoger aandeel in de verdeling van de éénmalige én jaarlijkse opbrengsten van de veiling 
van het spectrum voor mobiele breedband. Deze spectrumveiling moet losgekoppeld 
worden van het dossier van de vierde speler.” (Regeerakkoord Vlaamse Regering 2019-
2024, p. 186)

In zijn “Impactstudie van 26 juni 2018 betreffende een vierde mobiele netwerkoperator op 
de Belgische mobiele markt” wijst het Belgisch Instituut voor Postdiensten en 
Telecommunicatie (BIPT) er enerzijds op dat de introductie van een vierde speler geen 
negatieve impact zou mogen hebben op het beschikbare spectrum en mogelijk zelfs een 
gunstig effect heeft op een versnelde en meer gedifferentieerde uitrol van 5G-technologie. 
Ik citeer: “De introductie van 5G zou voor de consument op termijn moeten leiden tot een 
sterk verbeterde mobiele communicatie, ultra-betrouwbare netwerken voor Internet of 
Things en toepassingen waarbij een zeer lage latency van belang is, zoals voor de 
zelfrijdende wagen. De effecten van 5G zullen bepalend zijn voor de kwaliteit die aan de 
consument aangeboden zal worden. Ook hier zou de intrede van een vierde speler op de 
potentiële uitrol van 5G geen impact moeten hebben wat de spectrumcapaciteit betreft. 
Elke speler (bestaande en nieuwe operator) zou immers over een spectrumpakket 
beschikken dat voldoende is voor de uitrol van 5G (op de 3600 MHz- en de 700 MHz-band 
in de eerste plaats). Een nieuwe vierde MNO op de markt zou mede de ontwikkeling en 
differentiatiemogelijkheden van deze technologie kunnen versnellen en ervoor zorgen dat 
de brede mogelijkheden van deze technologie in diverse economische sectoren ten volle 
benut kunnen.” (BIPT, “Impactstudie van 26 juni 2018 betreffende een vierde mobiele 
netwerkoperator op de Belgische mobiele markt”, p. 49, eigen vetjes)

Met de komst van een vierde speler zou de concurrentie aangewakkerd worden, wat – naar 
analogie met andere Europese landen - op zijn beurt op korte termijn zou leiden tot een 
sterke daling van de consumptieprijzen voor telecommunicatie en een extra stimulans voor 
innovatie bieden, aldus het BIPT (idem, p. 79). 



1. Hoe evalueert de Vlaamse Regering de “Impactstudie van 26 juni 2018 betreffende 
een vierde mobiele netwerkoperator op de Belgische mobiele markt” van het BIPT, 
met name voor wat de versnelde uitrol van 5G en de stimulans voor innovatie betreft? 

2. Welk standpunt plant de Vlaamse Regering in te nemen indien het dossier van de 
vierde netwerkoperator niet losgekoppeld wordt van de geplande spectrumveilingen? 

3. Heeft de minister reeds overleg gepleegd met de technologiefederatie Agoria, over de 
mogelijke komst van een vierde operator en/of de uitrol van 5G? Zo ja, wat was de 
uitkomst van dit overleg? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (33) en Benjamin Dalle (5).
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Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door mevrouw Hilde Crevits, Vlaams 
minister van Economie, Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw.


